

快乐向左烦恼向右

歪打正着

老师在黑板上写上“扑朔迷离”，点名让一学生回答：“请你说一下这个成语是什么意思？”

学生站起来，推了一下深度近视眼镜，仔细看了半天也不明白，最后他无可奈何地说：“老师，看不清楚。”

老师说：“你说对了，请坐下。”

如何正确管理压岁钱

巧克力姐姐：

过年的时候，爸爸妈妈终于答应将压岁钱交给我自己保管了，在激动的同时也在考虑一个问题，这么多的压岁钱我应该怎么更好地管理呢？巧克力姐姐有没有好的建议？

烦恼投递人 乐乐

乐乐：

你好！

收到长辈给的压岁钱，这是在春节期间最开心的事，开始管理自己的压岁钱，说明在爸爸妈妈的眼中你已经是个大孩子了，这点巧克力姐姐真为你感到高兴。在巧克力姐姐小学三年级以后，也是开始学着自我管理压岁钱，并且很自豪地说，很大一部分现在还存在家里的小猪储蓄罐里，拿在手里沉甸甸的，不仅仅承载着快乐的童年，也是一笔“不菲”的收入呢！不过对于小学生来说，现阶段对金钱的概念还是比较模糊的，突然有了一笔小“巨款”，在开心的同时，怎么把压岁钱用好可是个大学问哦！

如果在征得家长的意见后，可以和他们一起去银行开通一个私人账户，把过年获得的压岁钱存进银行账户里。通过存钱，你会学习到很多理财知识，帮助你形成勤俭节约、积累财富的好习惯，从而有益于成年以后的家庭理财。当然，你需要花钱的时候，可以随时去取，同时做好规划，每次取钱后，都用笔记本记录好每一分钱的用处，并且分析这次花钱的意义，这样做还有助于增强你的金钱意识。

在没有计划好压岁钱如何自主管理之前，将压岁钱交给爸爸妈妈统一管理也是一个不错的方式，然后跟他们一起制订如何使用这笔钱的方法，比如通过劳动来获取相应的压岁钱作为报酬，当你通过帮忙扫地、帮忙整理房间等得到相应的酬劳，该是多么的自豪。与此同时，你也可以通过这个约定，意识到有付出才会有回报，这样你会更加珍惜金钱，知道金钱的来之不易，也会更好地理解爸爸妈妈工作的辛苦。

最后，巧克力姐姐建议你可以通过把压岁钱花在刀刃上，除了花在自己身上，也可以参与到家庭的开支建设中，例如水费、燃气费等，还可以在购物中参与选择和“买单”，和爸爸妈妈逛超市的时候，可以在力所能及的范围内用自己的压岁钱买单，别看一次小小的行动，这可是会让父母觉得很暖心呢！巧克力姐姐相信你一定能找到适合自己的方式，让压岁钱花的有意义。

巧克力姐姐

那年12岁

记忆里的秋天

□六安市解放路第三小学 叶守群

秋风习习的午后，和十二岁的侄儿惬意地沐浴在温暖的阳光中。“姑姑，你十二岁时是什么样的？那时候的秋天是什么样的？”他突然问我。

“十二岁啊……”已经二十多年了，那是很遥远的记忆了。

十二岁的秋天是金色的。农村秋天的田野上，放眼望去，成熟的稻子金灿灿的一片，在秋风里荡漾着金色的波浪。打谷场上也是金色的，晾晒着的谷粒，满载着人们丰收的喜悦，那时候的空气仿佛都是愉悦的。林间金黄色的落叶，是农家烧火做饭最好的燃料，周末时，我们约上小伙伴一起捡落叶，也是极有趣的。

十二岁的秋天也是美味的。那时候的孩子没有零食，我们从夏末就开始期待秋天的到来，因为秋天的田野和山林都有很多美味在等着我们。地里的芋头和花生都可以收获了，当我们用锄头挖开泥土，拔出藏在地下的芋头和花生时，别提有多高兴了。洗净的芋头放在灶膛里，一顿饭的功夫就能闻到香甜的气味，要是谁家炒了花生，那真是可以用“香飘十里”来形容，但是现在买来的花生怎么吃，都不是记忆里的那种味道。秋天的山林里还有另一种美

味——小毛栗，跟板栗差不多，不过比板栗要小一些，圆圆的小刺球，剥开外壳，露出里面白嫩的果实，吃起来甜丝丝的。小伙伴们总是结伴挎着篮子带着剪刀一起到山上打毛栗。细细想来，我已经很多年没有打过毛栗了，但小伙伴们满载而归时的笑脸仍是那么清晰地浮现在眼前。

那时的秋天还是辛劳的。十二岁的我们，早已成为父母的得力小帮手。记得那时，每天下午放学后，写完作业的我，总要挎着篮子到地里打猪草或者到菜园里拔几棵青菜，然后拿到河边洗净。那时的河水很干净，但也很凉，深秋时节洗完菜后，我的手早已冻得通红。每逢稻谷收割父母在田间劳作时，午饭和晚饭就由我来负责，能在父母回来时吃上热乎乎的饭菜，我感觉自己长大了，这是件很值得骄傲的事！现在想来，我那时小小的辛劳跟父母的比起来又算得了什么呢？他们才是最辛苦的人。

十二岁的秋天更是快乐的。秋天的风那么凉爽，孩子们可以在田间地头自由奔跑，一路欢声笑语。秋天有那么多美味等着我们去收获，能吃到这些香甜的食物，总是让人很满足。作为父母的小帮手，能够分担父母肩上的重担，也是一件快乐的事。

回想起来，十二岁的秋天真是多姿多彩啊！记忆中的秋天是那么美好，让人怀念！